
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 292
van KATHLEEN KREKELS
datum: 26 januari 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Lerarenopleiding  -  Banaba's buitengewoon onderwijs en zorgverbreding en remediërend 
leren

Door het lerarentekort kan ons onderwijs alle extra handen gebruiken. Er zijn 
uiteenlopende lerarenopleidingen, afhankelijk van het voorgaande traject dat de student 
volgde. Zo zijn er ook specialiserende vervolgopleidingen zoals de banaba’s (bachelor-na-
bacheloropleidingen) buitengewoon onderwijs en zorgverbreding en remediërend leren.

In mijn schriftelijke vraag nr. van 30 juni 2022 vroeg ik de minister naar de slaagcijfers 
van deze banaba’s. Uit het antwoord kon ik nog niet opmaken hoeveel inschrijvingen er 
jaarlijks zijn. De minister gaf ook aan te willen bekijken of deze opleidingen 
aantrekkelijker konden worden gemaakt binnen het ruimere kader van het professioneel 
continuüm.

Ik wil daarom graag wat verder doorvragen op deze cijfers.

1. Is er ook een stijging van het aantal inschrijvingen voor de banaba’s buitengewoon 
onderwijs en zorgverbreding en remediërend leren? Hoeveel?

2. Heeft de minister al een concreter idee hoe deze banaba’s aantrekkelijker kunnen 
worden gemaakt?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 292 van 26 januari 2023
van KATHLEEN KREKELS

1. Voor cijfers over het aantal inschrijvingen naar type opleiding en opleiding voor de 
academiejaren 2012-2013 tot en met 2021-2022, verwijs ik graag door naar onze 
publieke toepassing dataloep voor het aantal inschrijvingen (zie 
https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/dataloep-aan-de-slag-met-cijfers-over-onderwijs) 

Via deze interactieve datatool kunnen bepaalde studiegebieden en/of opleidingen 
geselecteerd worden, met de mogelijkheid om ook te filteren op andere kenmerken 
(gender, nationaliteit, geografie, …).

2. Zoals ook aangehaald in het antwoord op de vorige vraag, hebben personeelsleden 
met een diploma van de bovenvermelde opleidingen doorgaans recht op een niet-
verworven salarisschaal. Door het toekennen van deze niet-verworven salarisschaal 
stimuleren wij, als overheid, op dit moment al het volgen van dergelijke opleidingen.

Ik heb er ook bewust voor gekozen om dit door te trekken naar de leersteuncentra die 
van start zullen gaan vanaf 1 september 2023. Personeelsleden die aangesteld worden 
in het ambt van leerondersteuner zullen recht hebben op een niet-verworven 
salarisschaal als zij beschikken over een diploma van de ba-na-ba buitengewoon 
onderwijs of de ba-na-ba zorgverbreding en remediërend leren. 

https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/dataloep-aan-de-slag-met-cijfers-over-onderwijs

